



小朋友在游乐场玩“人工沙”。

“人工沙” 在耳朵中大闹天宫

4岁男孩差点 要做全身麻醉

“我想给家长们提个醒，带小朋友在游乐场玩挖沙游戏一定要小心。我家孩子差点因为游乐场的‘人工沙’进了耳朵，而要做全身麻醉。”昨天，家住高新区的王女士给本报热线打来电话。

天气炎热，很多家长喜欢带孩子到室内儿童游乐场玩挖沙游戏，游乐场的沙池用的往往不是真沙而是“人工沙”，如纳米复合材料、塑料、决明子等。需要提醒的是，当孩子玩这些人工沙时，家长一定要看护好自家宝贝。

孩子在游乐场玩“人工沙” 沙子进了耳朵差点要做全身麻醉

王女士家的孩子特别喜欢玩挖沙游戏。下雨或者天气炎热的时候，就到各大商场的儿童游乐园挖沙。“室内儿童游乐园的‘人工沙’一般用的是决明子，还有白色的小石头，我觉得挺干净的，也不会弄脏衣服，玩好了拍一拍就行。”

上周六，王女士又带着孩子去家旁边的一家游乐场玩。“孩子玩得很开心，也有工作人员引导。挖沙区基本都是5岁以下的孩子在玩。这里用的也不是真沙子，是用白色的塑料，比平时吃的米要大一圈，短一些。孩子们换上袜子在里面玩，一会堆起沙子做蛋糕，一会把沙子扬起来当成雪花，当时也没发现有什么不正常。到了周日晚上，孩子说打嗝的时候耳朵有些痛。我用手电筒照了下，没看到什么。为放心起见，决定星

期一早去看李惠利东部医院看一下。”

在专业的仪器下一看，一颗明显不是耳屎的物体竖着堵在耳朵中间。

“这是什么？”医生疑惑地问。王女士的家人突然想到了游乐园的沙子。

先是用仪器吸，再是用夹子夹，再用钩子勾。医生非常耐心，小朋友也很配合，可那个小颗粒就是纹丝不动。医生一边给孩子滴水，希望能减少小颗粒和耳道的粘附程度，一边要王女士做好心理准备，如果这样还不能顺利取出来，就需要做全身麻醉后再取了。庆幸的是，一个多小时后，这颗异物终于被医生勾出来了。王女士一看，果然是游乐场的“人工沙”。

胖糯米大的“人工沙”非常坚硬 各大游乐场沙池用的都是人工材料

这颗在小朋友耳朵里大闹天宫的“人工沙”呈小圆球形状，大小像泡开了的糯米。表面光滑，非常坚硬，拿小榔头敲击都敲不动它。

昨天，这家机构的工作人员告诉记者：人工沙池用的“人工沙”是公司统一从外面采购的，应该是塑料的一种。平时，沙池都会有工作人员在维持秩序。如果发现小朋友在玩

扬沙子的游戏，就会马上制止，防止沙子进到其他小朋友的眼里、耳朵里。

类似的沙池，几乎是各大幼儿游乐区的标配。记者昨天走访了几家游乐场，发现各家都是用人工材料来代替真沙。这些材料包括类塑料质地的沙子、无毒无害的纳米复合材料、决明子等。

“人工沙”、纸团、黄豆…… 孩子们喜欢往耳朵里塞小东西

“王女士孩子碰到的问题是典型的耳道异物。”鄞州二院耳鼻喉科主任医师王红力说，小朋友似乎对身体里的洞洞特别好奇，喜欢探索这些神秘洞穴。尤其喜欢往耳朵、鼻子这些身体的洞洞里塞各种各样的小东西。其中，耳鼻异物是最高发的。取出来的东西更是五花八门，除“人工沙”外，还有小珠子、纸团、黄豆、绿豆、纽扣电池等。

王医生介绍，耳鼻异物的危险性，和异物的位置、形状、存在时间以及刺激性都有关系。一些表面光滑的小圆球状异物非常难取，

加上孩子很难高度配合，无奈之下，只能靠麻醉取出。

王医生还说，决明子进入耳朵，如果不及取出，会在遇水或潮湿的环境下膨胀，可能会导致耳鸣，发生感染。决明子尖锐的两端还可能扎在薄薄的耳道壁上，导致更严重的创伤。

“家长平时一定要教育孩子，不要把细小的物体塞入耳朵、鼻孔等小洞洞。”王医生提醒，一旦有异物进入孩子的耳鼻中，家长千万不要自行取出，应立即到医院就诊。

首席记者 王颖 文/摄

结对10年，嘉和颐养院有一支专属医疗队

李惠利东部医院重症医学支部书记董约约：以专业和初心服务更多人

今年的一个雨天，一群白衣天使再一次走进嘉和颐养院，一如既往地为老人们测量血糖、血压，开展护理。由于彼此已经很熟，大家相互问候，拉拉家常，看起来像是亲人。

“你还别说，这些孩子比我自己的孩子来得还勤，真不知道怎么感谢才好。”一位老人说，他卧床5年了，但“三高”等基础疾病都控制得很好，多亏了这群可爱的年轻人。

据悉，这些医护人员均是李惠利东部医院重症医学支部的党员，在支部书记董约约的带领下，47名支部成员热心公益，乐于奉献，与嘉和颐养院结对10年，累计服务老人逾1000人次。

结对10年，老人把支部成员当家人

与嘉和颐养院结对，董约约有自己的考虑：随着宁波进入老龄化社会，嘉和颐养院近年来发展势头迅猛，全院252张床位，有240余位老人入住，其中70%以上是需要全护理的老人。“许多老人长期卧床，基础疾病多，子女又经常不在身边。颐养院内虽然设有医务室，但服务力量还是显得薄弱，当老人们出现病情反复时，寻医问药还是非常不方便。”

为此，早在2009年，时任支部书记的董约约便带领支部与嘉和颐养院确立了结对帮扶关系，每年前去义诊一至两次，服务内容包测血糖、测血压、常见疾病的诊疗、医师培训、护工培训及护理宣教等，受到院内工作人员和老人们的热烈欢迎。院领导送上锦旗致谢，多名老人和家属也送上锦旗、感谢信致谢。

2014年，嘉和颐养院东部分院专门收住了50余位失智、失能、残障人士和孤寡老人，但由于人手紧缺，院内一时未设置医务

10年来，支部成员初心不改

在李惠利东部医院，重症医学支部是五星级支部。这一殊荣的获得离不开书记董约约多年来的不懈付出以及全体成员的共同努力。董约约表示，思想教育理论学习是党组织工作的核心，支部始终将其置于工作首位，通过开展形式多样的“三会一课”，狠抓党建工作，在东部医院筹建时，支部成员踊跃报名并服从调配，在推进“五水共治”“三改一拆”“四边三化”等活动中，支部也发挥了战斗堡垒作用。

榜样的力量是无穷的。董约约本人就是表率，他凭“舍小家、为大家”的精神和精湛的业务，屡次被评为院优秀党员和先进工作者，深受患者及家属的信任。在他的带动下，入党积极分子鲍晓晓为突发疾病的老人跪地做心肺复苏，被多家媒体报道，入选2017年11月-12月“宁波好人”榜。

专业精进、党建升级，而从医的初心不改。院内，支部成

室，老人们对医疗服务的需求非常迫切。其中6位患糖尿病的老人、10余位患高血压病的老人和需要会阴护理的老人不得不每周在工作人员陪同下前往医院，挂号、排队、化验、治疗，一去就是半天，对年迈体弱的残障老人而言，一次就医就是一次考验。

鉴于上述情况，董约约决定调整帮扶形式，将原来的集中式义诊改为定期上门服务。自此，支部党员志愿者每周四都会来到东部分院，为老人们提供服务。当年的国际助残日，嘉和颐养院副院长吕佩芬专程找到董约约，送上锦旗，感谢支部成员无私的付出。

2015年12月，李惠利东部医院开业后，董约约和大部分成员来到了新的岗位，但“传统”却保留了下来，并且根据颐养院的需要恢复成了集中义诊。近期，大家还带了仪器上门为老人测量骨密度。

员悉数加入了志愿者队伍，每人每年累计服务60小时以上。院外，除了与嘉和颐养院结对，董约约多次组织了由各学科主任医师、副主任医师和护理人员组成的近20人的专家团队，先后赴社区、乡镇、偏远山区和海岛等地，既为群众提供优质便捷的医疗服务，也扩大了医院和支部的影响力。

近期，为方便部分外来务工人员等弱势群体留院陪护，医院在ICU病区设立了家属休息室，11张高低床可同时容纳22人休息，休息室的日常管理均由支部成员负责，近日还贴心地为入住者发放了驱蚊包。

董约约还发起了“不忘，我们的二十四分之一”为主题的退伍老兵志愿服务活动，与多位老兵结对，每季度上门一次，提供医疗服务，陪老人们聊天，并为他们送上粮油等慰问品。

记者 童程红